
Πρώτος ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Δεύτερος ο αντιπρόεδρος της
κυβέρνησης Γιάννης Δραγασάκης. Έπειτα ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος
Κοτζιάς. Κατόπιν οι υπουργοί Οικονομικών και Οικονομίας Γιάννης
Βαρουφάκης και Γιώργος Σταθάκης. Όλους τους επιθεώρησε ο
αμερικανός πρεσβευτής στην Αθήνα Ντέιβιντ Πιρς μέσα σε δέκα μέρες!
Δεν φταίει φυσικά αυτός, αν όλοι οι κρίσιμοι υπουργοί της κυβέρνησης
Τσίπρα έσπευσαν να τον συναντήσουν αμέσως μόλις τους το ζήτησε –

πράγμα που δεν περιποιεί και τόσο μεγάλη τιμή σε μια αριστερή κυβέρνηση.

Εν πάση περιπτώσει, ας υποθέσουμε ότι αυτό είναι φυσιολογικό. Ξένισε όμως το γεγονός ότι ο Πιρς δεν
αρκέστηκε να τους δει και να γράψει τη σχετική έκθεσή του προς το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Έβγαλε και…
ανακοίνωση! Ανακοίνωση, μάλιστα, στην οποία υπαγορεύει στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ την… πολιτική που
πρέπει να ασκήσει!

«Ο πρέσβης κ. Πιρς […] τόνισε τη θέση των Ηνωμένων Πολιτειών ότι η Ελλάδα θα πρέπει να συνεχίσει τις
διοικητικές και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και να ασκήσει συνετή δημοσιονομική πολιτική. Κατά την
άποψη των Ηνωμένων Πολιτειών, η Ελλάδα πρέπει να πραγματοποιεί μεταρρυθμίσεις που την καθιστούν
πιο ελκυστική σε ξένες επενδύσεις, ώστε η χώρα να μπορεί να τηρήσει τις διεθνείς υποχρεώσεις της και
να επανέλθει στην ευημερία» αναφέρει επί λέξει και με εμφανές πολιτικό θράσος η ανακοίνωση της
πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, θυμίζοντας άλλες περασμένες εποχές του παρελθόντος, σαν εκείνη του
Πιουριφόι, του αμερικανού πρεσβευτή στην Αθήνα, τον περασμένο αιώνα, τη δεκαετία του 1950. «Οι
Ηνωμένες Πολιτείες πιστεύουν ότι είναι πολύ σημαντικό η ελληνική κυβέρνηση να συνεργαστεί με τους
ευρωπαίους εταίρους της καθώς και με το ΔΝΤ, τόνισε ο πρέσβης κ. Πιρς» αναφέρει η ανακοίνωση της
αμερικανικής πρεσβείας στην Αθήνα. Η πρεσβεία αποφεύγει να χρησιμοποιήσει την απεχθέστατη από
πολιτική σκοπιά στον ελληνικό πληθυσμό λέξη «τρόικα», όπως άλλωστε και ο υπουργός Οικονομικών της
Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Αυτό προοιωνίζεται την κατάργηση της λέξης τρόικα για το όργανο που
θα ελέγχει την ελληνική οικονομία, αλλά τίποτα δεν δείχνει ότι θα αναιρεθεί η ουσία της επικυριαρχίας
της Κομισιόν, της ΕΚΤ και του ΔΝΤ στην Ελλάδα. Όπως φαίνεται, η υποταγή στις ΗΠΑ απλώς κάνει διπλό
το ζυγό υποτέλειας, δεν αναιρεί την ελληνική υποτέλεια στη Γερμανία.
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